呼吁保护 安徽律师上书国务院艾滋病人就业权

六律师上书国务院,直指公务员体检标准

12月3日,合肥,江淮律师事务所律师 郑继能,"中国艾滋病就业歧视第一案"代理 人之一,他向记者出示了这份写于11月29 日的建议信。

"尊敬的国务院法制办并温家宝总理、 李克强副总理:我们是中国全部四起艾滋就 业歧视案的原告代理律师,请求法制办对与 《传染病防治法》、《就业促进法》、《艾滋病防 治条例》相冲突的《公务员录用体检通用标

准(试行)》进行审查,删除其中的'艾滋病不 合格条款'。"记者发现,建议信开门见山指 出,《公务员录用体检通用标准(试行)》第十 八条明文规定"淋病、梅毒、软下疳、性病性 淋巴肉芽肿、尖锐湿疣、生殖器疱疹、艾滋 病,不合格。"这一标准从根本上剥夺了艾滋 病病毒感染者成为公务员的可能,是对艾滋 病群体制度性健康歧视的根本原因。

建议信还列举了之所以审查修改《公务

员录用体检通用标准(试行)》及《公务员录 用体检操作手册》的理由。落款是:陈文胜 律师、黄翔律师、李方平律师、许兴华律师、 张祥勇律师、郑继能律师。"这已经是我们连 续两年提这个建议了,信件已通过特快专递 方式寄往国务院法制办,正在等待反馈。"郑 继能告诉记者,此前,也曾有多名学者、公益 人士致信人力资源和社会保障部,建议修改 公务员体检标准,但均未获回复。

反歧视共四例,当事人为了生活隐瞒病情

"2010年8月,在安庆市市直学校2010 年招聘教师考试中,师范毕业的小吴凭第一 名的好成绩,相继通过了笔试、面试,但体检 中,小吴被查出艾滋病病毒检测呈阳性。最 终,教育部门决定不录取小吴。随后小吴将 安庆市教育局、人社局告上法庭,直指教师 招聘体检标准涉及艾滋歧视。"采访中,郑继 能一提起"中国艾滋病就业歧视第一案",如 数家珍。"2010年11月12日,安庆市迎江区

法院一审宣判,小吴败诉。"

郑继能告诉记者,从2010年至今,国内 共发生了四起艾滋就业歧视案,案情都惊人 地相似。四原告均在当地公立中小学校的教 师招聘过程中表现出众,却因体检环节查出 艾滋病毒阳性而被拒绝录取。拒绝录用的依 据就是《公务员录用体检通用标准(试行)》。

"目前, 这几起案件的结果都不是很理 想。"郑继能遗憾地表示,这导致四名原告的 生活与工作都无法回到正轨。

昨日,依据郑律师提供的电话,记者试 图联系小吴,但提示无法拨通。郑律师说, 小吴估计是担心自己的隐私被泄露,可能换 号了,就不要多打扰他了。

随后在小吴更新干11月30日的博客 中,记者只看到了一篇转载自新华网的文 章,篇名为《何必谈艾色变? ——写在世界 艾滋病日来临之际》。

四当事患者呼吁,撞开艾滋歧视这堵墙

南京天下公,是一家致力干残障、肝炎、 艾滋病等领域的反歧视公益活动机构,参与 协助了全国这四起艾滋就业歧视案。

"虽然结果都不是特别理想,但这是一 个过程,'艾滋歧视是一堵墙,需要很多人一 个一个地去撞'。"天下公主任程渊告诉记 者,为了打破对艾滋病感染者的就业歧视, 他们联系了四原告,联名发出了一份建议。

四名原告在这份建议中写道:"我们作 为74万艾滋感染者代表,第一次公开通过诉 讼途径依法追求艾滋感染者平等就业的权 利。虽然,案件结果并不理想,但我们坚信, 艾滋感染者平等就业一定会在中国实现,艾 滋感染者一定可以做公务员、做教师!"建议 的最后,四原告集体呼吁道。 记者 刘海泉

最美乡村医生17年坚守抗"艾"一线

记艾滋病患者"守护神"张振江

西连 韩猛虎 记者 任杰 文/图

一名普通村医,17年前顶住世俗压力, 成了村里艾滋病患者的专职医生,给予他 们无微不至的关怀。近日,中央电视台《新 闻联播》"走基层·寻找最美乡村医生"特别 策划连续三天报道了利辛县刘家集乡刘染 村村医张振江的感人故事。

2010年8月,师范毕

业的小吴将安庆市教育

局、人社局告上法庭,直指

教师招聘体检标准涉及艾

滋歧视。这被称为"中国

艾滋病就业歧视第一案"。 2012年11月,江西

南昌一名艾滋病感染者,

状告进贤县教体局侵犯其

平等就业权,要求法院责

令重新做出招录行为。从

安徽、四川、贵州到江西,

这是两年间,全国第四起

艾滋病就业歧视案。案情

惊人相似,结局同样不乐

名律师向国务院法制办寄 送了一封建议信,呼吁保

护艾滋病病毒感染者平等

就业权。

2012年艾滋病日前 夕,代理这四起案件的六

每天早上四点多,利辛县刘家集乡张 振江的小诊所就开门了,顺着屋里略显黄 色的灯光,他的一群"特殊"的病人陆陆续 续的来到这里,开始一天的治疗与保健,他 的诊所在自己家的外屋, 他照顾的病人是 一些艾滋病毒感染者,而这间诊所的灯一



张振江还清晰地记得他当初接诊第一 个疑似艾滋病患者时的情景。那位村民40岁 左右,腰部长满了疱疹,因为从未接触过艾滋

病,当时张振江为这位村民诊断的初步结果 是坏血病。直到1995年利辛县第一例艾滋 病患者确诊后,这位村民再次检查才被确诊 为艾滋病。那时候乡村医生较少,三个村只 有张振江一名医生,后来,县里实行一村一 医, 张振江就成了刘染村艾滋病患者的专职

抗"艾"医生张振江系列报道

村子里一下出现那么多艾滋病患者, 张振江天天和他们打交道,多少琢磨出了 一点"东西"。但这"东西"靠不住,往往上 一个患者这么治管用,下一个就不行了。 后来通过翻阅一些书籍,参加县里的集中 和定期培训,他开始对治疗艾滋病有了一 套方法。

张振江说,看到自己曾经照顾的一些 被确诊为艾滋病的病人,从5~8年的寿命 到如今20多年甚至更久,感到高兴和欣慰, 也为此感到骄傲,目前刘染村已经有两年 没有新增艾滋病患者了。

华美连锁十八唐年院庆盛典 活动时间: 11月1日-12月15日

来院即可获得价值8万元医学美容代金券

消费满5000元即可获得1088元天然品果写真套餐

消费华美指定项目即可享受**美丽体验价**

华美·U美定制美胸新品体验

第八代水动力吸脂 (按部位) 买四钱一



江华 教授(中) 国际丰胸大师

•复旦大学教授、博士生导师

•第二军医大学附属长征医院整形外科主任

•中国医师协会美容与整形医师分会副会长

•中华整形外科学会委员

()) 0551-336 更多专家预约及院庆促销请登陆华美官网或致电咨询



www.hfhuamei.com QQ:4007997999 合肥市黄山路 254 号 (合肥学院老校区对面)